Nguyễn Anh Thơ – THCS Thị trấn Tiên Lãng – Huyện Tiên Lãng

CAUHOI

Bài 3. (2,5 điểm)

1. Cho phương trình 
[image: image1.wmf]22

2(1)30

xmxmm

--+-=

  (1) (m tham số)

a) Giải phương trình (1) khi m = 2. 

b) Tìm m để phương trình có 2 nghiệm phân biệt x1, x2 thoả mãn hệ thức 
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2. Bài toán thực tế. 

    Trong đợt quyên góp ủng hộ người nghèo, lớp 9A và 9B có 79 học sinh, quyên góp được 975000 đồng. Mỗi học sinh lớp 9A đóng góp 10000 đồng, mỗi học sinh lớp 9B đóng góp 15000 đồng. Tính số học sinh mỗi lớp.
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	3.

(2,5 điểm)
	1. (1,5 điểm)

	
	a) Giải phương trình (1) khi m = 2 

Với m =2 thì phương trình (1) trở thành: x2 - 2x - 2 = 0

(' = (-1)2 -1 .(-2) =3 > 0
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Vậy: với m =2 thì phương trình có 2 nghiệm: 
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	b) Tìm m để phương trình có 2 nghiệm phân biệt x1, x2 thoả mãn hệ thức 
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Ta có 
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Phương trình có 2 nghiệm phân biệt x1, x2 khi (' > 0( m + 1>0 

( m > -1

Theo hệ thức Viét ta có 
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Ta có 
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Do đó 
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 hoặc m =1 (TMĐK: m > -1 )

Vậy: với m = 0; m = 1 thì phương trình có 2 nghiệm phân biệt.
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	2. (1 điểm)

	
	Gọi số HS lớp 9A và lớp 9B lần lượt là x và y (HS). 
ĐK: x, y nguyên dương

Theo bài ra:

Tổng số HS của hai lớp là 79, nên ta có PT: x + y = 79  (1)

Lại có:

Số tiền lớp 9A quyên góp được là: 10000.x (đồng)

Số tiền lớp B quyên góp được là: 15000.y (đồng)

Tổng số tiền của hai lớp quyên góp được là 975000 đồng, nên ta có PT: 10000.x + 15000.y = 975000  (2)

Từ (1) và (2) ta có HPT: 
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Giải HPT ta được: 
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Vây: Số HS lớp 9A là 42, số HS lớp 9B là 37
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